

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 2'50 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración: Plaza de
 Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia,
 16.—Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

— No se devuelven los originales —

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, sábado 19 de Julio de 1924

Núm. 15.368

Año LII

Un interesante discurso del Presidente del Gobierno

Por considerarlo sumamente interesante, reproducimos íntegro el discurso pronunciado por el General Primo de Rivera en el saludo dirigido al Jefe interino de Tetuán cuando su visita a dicha plaza marroquí.

Dice así:

«En nombre del Rey y del Gobierno traigo a vos, al Majzén y al pueblo musulmán que está sometido, efusivos saludos y el deseo de la nación protectora de veros cada vez más prósperos y felices.

Abandonando las abrumadoras tareas de la gobernación, quería ver personalmente los progresos logrados en la zona, y estudiar por mí mismo, para hacerlo con el máximo cuidado, vuestras necesidades y aspiraciones, de las que constantemente me tiene al tanto el Residente general, compañero entrañable y amigo, en quien el Gobierno depositó su confianza y que vela por vosotros.

El Directorio anhela que la zona entregada a España por mandato internacional sea un modelo de civilización y progreso, lo que sólo será posible cuando reine la paz absoluta y terminen las intranquilidades, y borrando odios y rencoros nos permita laborar por el engrandecimiento de vuestro pueblo desinteresadamente. Así se colmarían vuestras aspiraciones.

En plazo breve haremos la prueba, no dejando aquí un solo soldado español, para que sean vuestras fuerzas las que garanticen la seguridad personal, las haciendas y los intereses creados al calor de nuevos procedimientos para la transformación de la riqueza, y las que aseguren la independencia de vuestras familias. No lo quieren así unos malos musulmanes que, explotando la ignorancia y el fanatismo de parte de vuestro pueblo en provecho propio, se oponen ferocemente a los beneficios de nuestra intervención, llevando la guerra y con ella la desolación a todas estas comarcas.

El Directorio será inexorable con los rebeldes; tiene en su mano el resorte de los recursos de la fortaleza, como jamás lo tuvo ningún Gobierno, y cuantos se opongan a

la obra de paz serán exterminados sin contemplación. España es rica y fuerte, y con la ayuda de Dios, que ampara las buenas causas, su Ejército impondrá la tranquilidad en toda la zona, y cuando la paz sea completa, lo que prometó será pronto, no oíréis en los campos regados hoy por la sangre de los combatientes, el fuego de los cañones ni el bombardeo de la aviación que todo lo devasta. Vuestras poblaciones crecerán; serán respetadas vuestras costumbres; se conservará con cuidado exquisito como preciosa reliquia vuestro arte, y gozaréis de comodidades y de higiene, y de vengos de riqueza, cuya explotación ignoráis.

Asociados a esta grande empresa con nosotros, sustuiremos las armas por el dinero y el progreso, y en vez de los ejércitos que destruyen y llevan el luto y la miseria a los hogares, tendréis vuestra tranquilidad asegurada, sin estar constantemente con el fusil en acecho del bandirío vecino y aun del propio familiar. Bendeciréis la hora en que el mundo civilizado encomendó a España el laudable cometido en el que tantos sacrificios puso y sigue poniendo con la esperanza de un beneficio propio y la satisfacción de haber realizado el bien una vez más en la Historia.

Parco de palabras y píldoro en hechos, pido que ayudéis a nuestra gran obra con todo entusiasmo, fervor y persistencia en vuestras predicaciones contra la rebeldía para que aumente el número de aquéllos, que ya ascienden a 20.000 y que luchan al lado del Majzén.

Seguro de que así lo haréis, en plazo breve volveré para recrearme, viendo como el Jefe recor. e. su territorio, recogiendo los homenajes de los súbditos, henchidos de gozo al ver la felicidad de la zona encomendada a los Gobiernos jerifianos.»

Una vez aceptado el pliego de condiciones por el único solicitante o determinado por la Junta cuál es la proposición más ventajosa, se otorgará por la misma Junta Central o Provincial correspondiente la concesión con el carácter de exclusiva y en las condiciones estipuladas por el pliego formulado por la Junta. Las concesiones se otorgarán por un plazo de veinte años.

No podrá hacerse más que una concesión por cada línea, comprendiendo los trayectos parciales de la misma. En caso de líneas propuestas entre puntos de partida y términos a los de otra establecida, tendrá ésta el derecho de tanteo, como igualmente para aquellas que sean prolongación de otras en explotación o tengan con ellas punto de contacto, que no sea el extremo. Se podrá, sin embargo autorizar una nueva concesión en líneas que ya tengan un servicio cuando, a juicio de la Junta de Transportes correspondiente, se haya evidenciado la necesidad imprescindible de crear otro nuevo y después de haber requerido sin resultado al concesionario de la línea en explotación para que refuerce el servicio en forma que satisfaga el total tráfico normal.

El concesionario quedará siempre obligado a transportar gratuitamente la correspondencia pública.

Las Juntas Provinciales de transportes podrán corregir las faltas en que los concesionarios incurren con multas de cien a cinco mil pesetas, que se harán efectivas en papel de pagos de Estado.

Los actuales concesionarios del servicio de transportes del correo en automóvil o los próximos a serlo por hallarse en tramitación los expedientes de concesión, podrán acogerse a los beneficios de este Decreto dentro del plazo que el Reglamento señale.

Las Empresas que, aun sin conducción del correo, acrediten hallarse explotando una línea o tengan solicitada autorización para montar un servicio a la publicación de este Decreto, podrán acogerse a él con obligación de solicitar la autorización correspondiente y someterse al pliego de condiciones que formule la Junta de Transportes.

Si al mismo tiempo y en esta fecha coexistiesen en la misma línea varias Empresas que vengán haciendo un servicio regular, diario, permanente de transporte de viajeros y mercancías desde un año antes en todo el recorrido y en iguales condiciones que lo efectúe la concesionaria del correo, se abrirá entre ellas una licitación para otorgar la concesión con exclusiva, con arreglo al pliego de condiciones que redacte la Junta de Transportes, ateniéndose a las prescripciones de este Decreto, y se dará derecho de tanteo, que dejará ejercitar en el plazo de quince días, a la que tenga el transporte del correo.

Adjudicada la concesión con exclusiva en los casos que prevén las disposiciones anteriores, no se permitirá el establecimiento de otras líneas sin los requisitos que exige este Decreto; ni que continúe la explotación de las que se hallen establecidas sin sujetarse al mismo.

nés un equipo local y otro integrado por muchachos del 63 para contener en buena lid y ofrendando el producto del partido al Batallón expedicionario que en Ceuta se halla actualmente cumpliendo como bravos hijos de España.

Nuestro aplauso a Unión Sportiva y al equipo del 63 que cuanto se haga por aquellos soldados ha de merecer nuestro aplauso y apoyo.

De municipalidades, poca cosa; ayer reunió el pleno del Ayuntamiento para tratar de los Reglamentos publicados y de la renuncia al cargo de edil presentada hace días por un señor concejal.

Escribo antes de que la reunión se celebre que así lo exige la compaginación del diario.

Si hay tema ya lo tratare en mi próxima epístola.

Mercaderal en fiestas.

En honor de su Patrón San Martín, la simpática villa mercaderalense celebra hoy y mañana importantes fiestas cívico-religiosas.

No faltará la colcada, ni el football. Lo antiguo, lo secular darase la mano con el moderno deporte inglés y la habilidad y maestría de jinetes rivalizará con la resistencia y arte de los muchachos equipiers.

De la ciudad, nada.

El calor sigue atosigándonos de firme.

MINOR.

Mahón 19 Julio 1924.

La actividad norteamericana

Hemos oído con frecuencia, y sobre todo, cada vez que hemos citado el ejemplo de los Estados Unidos: «¡Oh! Aquella gente es más activa que nosotros, tiene más amor al trabajo». Y como esto es una doctrina corriente que no se ajusta mucho a la realidad, conviene salir al paso de la vulgarísima ficción, siquiera para que no lleguemos a juzgarnos incapaces de alcanzar los méritos sobresalientes de los americanos del Norte.

El americano empieza por no gustar de las profesiones molestas o difíciles. El será capataz, mayor-domo, director, jefe de una explotación, pero el obrero manual, incluso en Norteamérica, será sueco, ruso, alemán, inglés, español... Para oficios domésticos los latinos les sirven a las mil maravillas. La misma Marina norteamericana, tan poderosa comercialmente, utiliza al marino norteamericano sólo en una mínima parte, a pesar de que la paga con verdadera esplendidez.

El americano, acostumbrado desde su infancia a vivir bien, con la mayor suma posible de comodidades, desarrolla su ingenio para rea-

lizar con el mínimo esfuerzo y la máxima ganancia todas las cosas de la vida; es un vago originalísimo solo que es un vago con talento y con tenacidad inquebrantable.

Si los españoles tuviésemos esta última calidad y con ella el sentido del deber y del respeto, podríamos perfectamente equipararnos a los norteamericanos. Desgraciadamente, nosotros sólo tenemos arranque, acometida, pero el gas que derrochamos en el primer momento, nos falta luego para continuar la obra.

El respeto a la propiedad ajena, tiene un culto general en los norteamericanos. Allí se viaja en tranvía enormemente, pero allí no se le dá al pasajero billete alguno; no hace falta comprobar su pago ni asegurar la honestidad del cobrador. Bien es verdad que allí se conocen los trayectos y la tarifa es general: los cinco centavos, sea cualquiera el trozo a recorrer. Algo parecido ocurre en los trenes.

Sabido es el uso de automóvil que se hace en los Estados Unidos y que se basa, generalmente, en la baratura del vehículo, en las faci-

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

¡Llor a la Virgen del Carmelo!

Mañana recorrerá nuestras calles procesionalmente y en triunfo sobre los corazones de los buenos católicos, la preciosísima imagen de la excelsa Patrona de los Marineros, que se venera en la parroquia titular de esta ciudad.

La procesión de mañana es de las más brillantes y bellas que en esta tierra celebramos.

¡Llor a la Virgen del Carmelo!

Animosos y decididos saldrán hoy a la pista del Stadium Maho-



Los servicios públicos de automóviles

Por la importancia que encierra para esta provincia los servicios públicos de transportes mecánicos rodados por las carreteras del Estado, publicamos a continuación las normas principales que en lo sucesivo regularán esta clase de transportes a tenor de lo dispuesto en el R. D. de 4 de Julio de este año, publicado en la «Gaceta» del siguiente día:

Las Empresas que deseen establecer un servicio regular de transporte de personas o mercancías por medio de vehículos de motor mecánico, deberán solicitarlo de la Junta provincial de Transportes.

Los solicitantes deberán acompañar a la solicitud una memoria descriptiva del servicio, con demostración de su conveniencia e indicación del itinerario, estaciones, horario, tarifas y clase, capacidad y número de vehículos que proponen emplear. También presentarán el documento que acredite haber consignado en la Caja General de Depósitos una fianza en la cuantía que determine el Reglamento que se dicte para la ejecución de este Decreto.

Las peticiones se publicarán en

la «Gaceta» y en el «Boletín Oficial» de la provincia o provincias a que afecte el servicio, con referencia sucinta de las condiciones del proyecto del peticionario, abriéndose una información pública para que en el término de treinta días comparezcan quienes deseen oponerse a la concesión, formular observaciones al proyecto o presentar otros en competencia.

La Junta en vista de la información practicada, resolverá si la línea propuesta es de utilidad y necesidad pública, en cuyo caso redactará el pliego de condiciones con arreglo a las generales estatuidas por el Reglamento de las particularidades de carácter local. Si no se hubieren presentado proyectos en competencia, será sometido este pliego a aceptación del peticionario, y en otro caso se procederá a una licitación entre los diversos proponentes, a la que servirá de base el citado pliego de condiciones. En donde hubiere una línea establecida prestando el servicio de tráfico que sea necesario y ya sometida a las disposiciones de este Decreto y del Reglamento que de él se derive, se denegarán nuevas concesiones.

616 LA ESPOSA ABANDONADA

el brazo hacia el rótulo del escaparate y dijo bruscamente:

—¿Sabe V. leer?

—Sí, señor, por eso entré a preguntar.

—Pues a lo dicho me atengo: oficialas, no aprendizas, son las que necesito.

La joven salió de la zapatería con el alma destrozada.

Los pies, no menos destrozados, se negaban a seguir andando.

Tenía que hacer esfuerzos sobrehumanos por no llamar, con sus copiosas lágrimas, la atención de los transeúntes.

Así y todo, ya que no sus lágrimas, la llamaban su palidez y su hermosura.

Algunos le dirigían al pasar sus lúbricas miradas.

Otros, mucho más audaces, murmuraban a su oído requiebros deshonestos o soeces.

Más de uno la seguía y entre todos la ultrajaban.

Entre tanto, olvidada ella del tiempo, había llegado la hora de comer y María se encontraba muy lejos de su casa.

Fuese que apenas hubiese almorzado o exigencia del sér que llevaba en las entrañas, sentía una extrema debilidad en el estómago.

Sin fuerzas para andar y no pasando por allí ningún tranvía, entró en un café inmediato.

Mas apenas lo hubo verificado, ahogó dentro del pecho un grito penetrante y volvió a salir como una loca.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 613

Vistióse una falda y un cuerpo muy usados para no estropear los que lo estaban menos, púsose la mantillita de tul, ya con algún desgarrón y con visos del color de ala de mosca, y con inseguro paso, zumbándole los oídos y sintiendo mareos en la cabeza, encaminóse hacia la calle.

Una vez en ella, se detuvo.

No sabía a quien ni a donde dirigirse.

Julián no estaba en Madrid ni, aunque hubiese estado, era cosa de ir a molestarle.

El hospedaje de doña Micaela era mucho más caro que el de doña Sebastiana, y ella, si no encontraba donde colocarse, necesitaba hacer economías.

Luego, ir a decir a su antigua ama de huéspedes, a su madrina de boda, que no era casada, ni rica, ni condesa, ni honrada siquiera, y que, por lo tanto, la admitiese de huésped a fiado hasta que a Dios pluguiese mejorar su suerte...

—¡Qué vergüenza, Dios mío, qué vergüenza! —se dijo a sí misma.—¡Nunca, nunca haré yo eso, antes mil muertes! Empecemos por buscar trabajo, que es lo principal, y luego ya veremos.

—¡Trabajo! —añadió poco después.—¿Dónde encontrarlo? Por las mismas razones que a casa de doña Micaela, tampoco puedo volver al obrador de Mlle. Odette. Poco antes de ir al Peñascal les escribí a ella y a Adelaida que era noble, rica, venturosa y, sobre todo, honrada. ¿Qué dirían, qué pensarían al verme de esta suerte, convertida en ridículo juguete de todos los infortunios y miserias? Y, sin embargo, me urge, me urge en

lidades de pago que se dan, y en que se puede dejar el coche en la calle, a la puerta de la casa, en la seguridad de que nadie habrá de apoderarse de él. Es un ahorro de garage. Y este último detalle explica que los obreros lo tengamos en su propiedad. Pero a la vez da idea del respeto a la propiedad.

Claro que en cambio, el robo es castigadísimo, con severas penalidades, por una justicia rápida y obviatoria y que es más barato «matar» a un hombre que robarle. Una de las cosas más absurdas de nuestro país, es la lentitud en la justicia. El asunto más nimio que podría resolverse en media hora, requiere en España años de pleitear o de aguardar turno sencillamente. En los Estados Unidos, en general sentencian sobre la marcha.

Y hasta en esto son vagos; no quieren escribir tanto como nosotros. Es más, mucho negocio, el del petróleo mismo, en realidad no es virtualmente norteamericano. El norteamericano compra en México especialmente, y vende a Europa. Actúa de intermediario... porque se gana más y es menos fatigoso esto que la captación directa.

Debemos observar un poco a los norteamericanos y acostumbrarnos a ser amigos... a su manera. Nosotros, no es paradoja, aunque lo parezca: trabajamos demasiado.

Langosta viva y de buen tamaño, se vende a 5 pesetas kilo en Fornells en el Vivero del Pósito, y en Mahón una peseta más.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo 20 de Julio.—Misas rezadas a las 5 y media, 6 y media, 7 y media, 8 y media y doce. A las 10 la mayor con explicación del Santo Evangelio. A las tres media Vísperas, Completas, Rosario y caticismo de perseverancia.

Viernes 25.—Fiesta de Santiago, Apóstol. Patrón de España. Las misas rezadas a iguales horas que el domingo anterior y a las 10 la solemne. A las 3 y media Vísperas. Después se cantarán Completas en preparación a la fiesta de Santa Ana, Madre de Nuestra Señora, y últimamente los gozos, luego se rezará el rosario en la capilla de la Santa.

Sábado 26.—A las 9 misa solemne, con sermón de Santa Ana por el Rdo. don José Mercadal, Vicario. Al anochecer, después del Rosario, se dará principio a la devota Octava en honor de la excelsa Madre de la Santísima Virgen, continuándose a igual hora todos los días no festivos.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica infraoctava de la Virgen del Carmen.—Misas rezadas a las 5 y media, 6 y media, 7 y media, 8 y 9. A las 10 la misa mayor solemne, a orquesta, y canto por el «Grupo de Adoradores». Oficiará el M. I. señor Canónigo don José Planells, Capellán de Su Señoría Ilustrísima, y predicará el M. I. señor Doctor don Miguel Dalmedo, Canónigo Doctoral. Después de la misa mayor impondráse el Santo Escapulario. Por la tarde a las cuatro y media canto de Vísperas y los cultos del solemne Octavario. A las 7 saldrá la procesión oficiando de pontifical el señor Obispo, y recorrerá el siguiente curso: Plaza del Carmen, Pescadería, Portal de Mar, Nueva, Plaza Arravaleta, Infanta, Anuncivay, San Fernando, Reina, Castillo, San Juan, Carmen y Plaza del Príncipe y Carmen. Al retirarse se cantará la Salve.

Lunes misas rezadas a las 6 y media, 7 y media y 8 y media. La de 7 y media con Comunión, exposición del Santísimo y se pulsará el armonium. A las 7 y media de la tarde continuación de los cultos del solemne Octavario, acompañados de orquesta.

Miércoles, último día del Octavario. Se terminará por la noche con el canto de la Salve.

Jueves, misas rezadas a las 6 y

media, 7 y media y 8 y media. A las mismas horas los demás días feriales de la semana. Por la tarde exposición del Santísimo de 7 y media a 8 y media todos los días del mes.

Viernes, festividad de San Jaime, Patrón de España Misas rezadas y demás cultos como los domingos, tanto por la mañana como por la tarde.

Sábado, a las 7 y media misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la noche después de la exposición del Santísimo, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo 3.º de Julio.—A las 5 y media misa rezada y a las 7 y media misa de Comunión para los Hermanos Terciarios; a las 9 y media la misa de la tropa y a las 10 la mayor con explicación del Santo Evangelio. Después enseñanza de Catecismo en la iglesia para niños y niñas. A las tres y media Asamblea de la V. O. T. con plática por el señor Cura Párroco y demás cultos de costumbre.

Lunes, a las 8, misa en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes, a las 7 media y a las 9 misas en el altar de San Antonio.

Viernes, fiesta de Santiago Apóstol, Patrón de España.—Misas rezadas a las 5 y media y 7 y media; a las 8 misa de Comunión para los Tarsicios, que dirá el Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo. A las 9 y media la misa de la tropa y a las 10 misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento, Vela Tarsiciana, sermón por el Rdo. don Miguel Pons, Vicario, y después de la misa, solemne procesión por el interior de la iglesia con Su Divina Majestad. Todos estos actos eucarísticos tendrán por objeto adherirse al gran Congreso Eucarístico Internacional que en esos mismos días va a celebrarse en Amsterdam (Holanda).

Seguirá practicándose durante la misa primera la devota Novena a la Virgen del Carmen.

La Sociedad de San Vicente de Paul

Esta Asociación de caridad, que es seguramente la más extendida por todo el mundo, por medio de sus Conferencias, existe en nuestra ciudad desde el año 1880. Socorre 60 familias pobres por medio de la visita domiciliaria. Mañana celebra la fiesta de su Patrono, el Apóstol de la Caridad. A dicho fin

las cuatro Conferencias de Caballeros y las tres de Señoras, existentes en Mahón, tendrán misa de Comunión, a las siete y media, en San José, que dirá el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, y la Junta general reglamentaria, que debe celebrarse el mismo día, será a las once y cuarto, en las Religiosas Concepcionistas, bajo la presidencia del Venerable Prelado Diocesano. En dicho acto se dará cuenta de los actos realizados desde

de 19 Julio de 1923 y se recaudarán las limosnas acostumbradas en pro de las clases desvalidas.

Digna de loa es toda entidad que ejerce la más hermosa de las virtudes cual es la caridad.

SANTORAL

Santo de hoy.—San Vicente de Paul y santas Justa y Rufina.

Santo de mañana.—Santas Margarita y Severa mártir y San Elías.

CRÓNICA

La construcción de carreteras

El Directorio Militar Nacional en su orientación de intensificar y mejorar las vías de comunicación, ha dispuesto que por las Jefaturas de Obras Públicas de las provincias, se propongan por turno de preferencia la construcción de las carreteras aprobadas en Cortes, las cuales deberán quedar construídas en el espacio de cinco años, dedicando anualmente en presupuestos una importante cantidad de millones a tal fin destinados.

Por lo que a Menorca se refiere, figuran en dicho orden las siguientes: Prolongación de la carretera de Fornells a San Cristóbal, sección de San Cristóbal, al embarcadero de San Adeodato.

Prolongación de la de Mahón a San Luis, sección de San Luis, al embarcadero de Cala Alcaufar.

Prolongación de la de Mahón a San Clemente, sección de San Clemente, a Cala Emporté.

Carretera de Villa Carlos a San Luis.

Están, pues, de enhorabuena los habitantes de Villacarlos, San Cristóbal y San Clemente y los hortelanos de Cala Emporté, así como toda la Isla, a la que beneficiará grandemente la construcción de las nuevas secciones de carretera.

Pro Batallón expedicionario

Esta tarde y en el magnífico campo Stadium Mahonés, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos «Unión Sportiva» y «Mahón 63», destinándose lo que en taquilla se recaude, a beneficio del Batallón expedicionario que en Ceuta se halla destacado.

Con cada entrada que se despache esta tarde en el campo del Stadium, se regalará un billete para el sorteo de unos regalos consistentes en un sombrero de señora, regalo de la modista señorita María Nieto, y de varios cuadros al óleo donados para tal fin por distinguidos aficionados.

El partido de esta tarde con tales alicientes no dudamos que se verá concurridísimo y mucho más si se tiene en cuenta la finalidad patriótica y humanitaria que con tal festival deportivo se persigue.

Los vigilantes nocturnos

Hemos tenido ocasión de hablar con el Cabo de Serenos señor Canela, quien nos ha mostrado la satisfacción por la actividad y celo que en el cumplimiento de sus deberes ponen todos los vigilantes nocturnos a sus órdenes, lo que se ha puesto en evidencia una vez más con motivo de la desgracia ocurrida en la Energía Eléctrica, a cuyo lugar acudió el primero el sereno Cristóbal Vidal, quien una vez informado, dió aviso a Ignacio Vileira y estos dos digeron seguidamente parte de lo ocurrido al Cabo, presentándose a los pocos momentos los serenos Calleja y Francisco Pons y seguidamente todos los demás, y no habiendo necesidad de tanta gente, quedaron en el lugar

del suceso los tres primeros en llegar, acudiendo el Cabo al cuartel para tomar parte a los vigilantes nocturnos antes de su recogida y ya relevados de su compromiso y antes de dirigirse a sus domicilios, fueron a ofrecer nuevamente sus servicios los serenos Pons, Taltavull y Cecilio, que tienen su domicilio en las inmediaciones del lugar en que ocurrió la desgracia, llegando en momento en que aún pudieron acompañar el cadáver al Cementerio, cumpliendo con tan humanitario como piadoso acto.

Los vigilantes nocturnos, nos ha dicho el señor Canela, vienen a noble empeño cumplir con sus deberes y seguirán por convencimiento firmes en sus propósitos.

Si quiere V. usar la excelente y aromática

Agua de Colonia Regente Aster podrá V. probarla en **CASA BUENAVENTURA**

Nota de la Alcaldía

Para hoy a las 12 ha convocado el Alcalde una reunión en las Casas Consistoriales, a la que ha invitado a las Cámaras Oficiales, Unión Comercial e Industrial y Jefe de Correos, a fin de tratar del proyectado cambio de itinerario marítimo en las líneas Mahón-Palma y sus consecuencias.

En la Liga Marítima

Ayer tarde se celebró en el local que ocupa la Liga Marítima la reunión semanal de moda que vióse concurridísima, siendo numerosas y distinguidas las familias que concurrieron a la simpática fiesta.

En el paseo de Isabel II

Mañana por la noche a la hora de costumbre, dará un concierto en el paseo de Isabel II la Banda Municipal, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «La Lista de Navidad», Suñé.
- 2.º Polka «Alicia», Ortiz.
- 3.º Fantasia de la ópera «Guillermo Tell», Rossini.
- 4.º Valses de la opereta «El Pájaro Azul», Millán.
- 5.º Pasodoble «Lamento», Mir.

Noticias militares

Se designa para ocupar la plaza de Capitán profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra, al de dicho empleo don Antonio Gorostegui Robles, con destino actualmente en el Regimiento Mahón.

—Ha sido eliminado del turno de Africa, no de la Escuela Superior de Guerra, como equivocadamente dijimos, por su carácter de Delegado Gubernativo de Ayora, nuestro paisano el cuto Capitán de Infantería don Antonio Sintes Palliser.

La procesión de mañana

Mañana a las siete de la tarde y de la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, saldrá la solemne procesión que recorrerá las calles anunciadas en la Sección Religiosa, que

LA HERNIA

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

«Muy respetable señor Boer: Por la presente vengo a darle las más expresivas gracias por la curación completa que mi hermano ha obtenido de su hernia a la edad de 64 años, y eso en el plazo de ocho meses, gracias a sus buenos aparatos. Es por eso que no dudo en recomendar el método C. A. BOER, tan seguro estoy de que los herniados quedarán satisfechos con el uso de sus aparatos.»

Antonio Juliana, Reverendo Párroco.

Torre de Claramunt (Barcelona) 4 de Diciembre 1923.

«Selva, 12 de Marzo.

Señor Don C. A. BOER.—Pelayo, 60.—Barcelona.

Muy señor mío: He recibido su atenta carta con la cual veo la gran satisfacción que tiene al saber que con sus aparatos he curado de la hernia sabiendo que era un caso tan difícil, pero gracias a su buen método estoy completamente bien. Espero gustoso verle pronto en Inca para darle las gracias. Entretanto mande a su afectísimo y seguro servidor Jaime Vallori.—Cruz, 17, Selva (Mallorca).

HERNIADOS. Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al señor BOER en:

PALMA.—Lunes 21 de Julio y viernes 1.º de Agosto.—Hotel Alhambra.

MAHÓN.—Todo el día, Sábado 25 Julio.—Hotel Bustamante.

ALAYOR.—Sólo hasta los 3 de la tarde, Domingo 27 Julio.—Fonda de F. Mercadal.

CIUDADELA.—Desde las 11 de la mañana hasta las 6 de la tarde.—Fonda Feliciano.

C. A. BOER: Ortopédico.—Pelayo, 60.—BARCELONA

2-2-16-19

STADIUM MAHONÉS

GRAN ACONTECIMIENTO DEPORTIVO PARA EL SÁBADO DIA 19 ACTUAL, A LAS SEIS Y MEDIA EN PUNTO, A BENEFICIO DEL BATALLÓN EXPEDICIONARIO UNIÓN SPORTIVA (CAMPEÓN DE MENORCA) CONTRA INFANTERÍA 63

NOTA.—Las personas que deseen palco para este partido podrán encargarlo en el Casino «La Unión» hasta el jueves a las diez de la noche. El viernes a las nueve de la mañana se efectuará el sorteo de palcos, que podrán ser recogidos hasta el sábado 19 a las doce de la mañana. Pasada dicha hora en la taquilla del Stadium. Para este partido no se despacharán medias entradas ni ENTRADA DE SOCIO.

LA ESPOSA ABANDONADA

gran manera una colocación por humilde y miserable que sea. Dios no abandona, no puede abandonar a sus criaturas. ¡Probemos!

Firme en tan laudable idea, por más que la cabeza se le iba y las piernas se negaban a llevarla, comenzó a andar por las calles más céntricas de Madrid, leyendo rótulos y preguntando en todas partes, semejante a una nave sin vela ni timón a merced de la tormenta.

Donde quiera que en el dintel de una puerta, o en el cristal de un escaparate, leía MODAS, SOMBREROS PARA SEÑORAS, que eran su especialidad, allí entraba y se ofrecía:

¡Ay! En todas partes tenían sobra de oficiales y hasta de aprendizas.

Aquí, los tiempos estaban malos, la labor escaseaba y no podían recargar el presupuesto.

Allá, el maestro o la maestra se hallaban en Londres, en París, a comprar, a traer las últimas novedades de la estación y nada hasta su regreso podía decidirse.

Acullá, si se hubiese presentado la víspera, había casualmente una vacante. ¡Cuánto lo sentían!

En vano, pisoteando con esfuerzo la modestia, ponderaba su habilidad en el oficio; en vano se avenía a ganar menos que otras, en vano citaba el nombre célebre y envidiado de Mlle. Odette cuya primera oficiala había sido.

Todos, al verla pálida, enfermiza, demacrada, sin poder apenas sostenerse, dudando de sus palabras meneaban la cabeza y la despedían cortemente.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

Alguno, con más grosería o menos corazón, llegaba hasta el ofensivo extremo de contestarla brutalmente:

—Si tal es tu habilidad, ¿por qué te encuentras sin trabajo? Si fuiste, como aseguras, oficiala principal de esa franchute, ¿por qué la abandonaste? ¿Por qué no volver a su obrador?

Y no pudiendo, la infeliz, explicar su triste historia, se marchaba, ocultando su llanto y su rubor, sin contestar a estas preguntas.

En el escaparate de una zapatería, en un blanco tarjetón colocado entre dos pares de botinas, leyó el siguiente rótulo en letras negras:

SE NECESITAN OFICIALES

Palpitante de emoción y de esperanza, entró en la tienda:

—¿Ha trabajado V. en alguna parte?—preguntó el maestro apenas hubo expuesto ella su natural y justa pretensión.

—Sí, señor, he trabajado...

—¿Dónde?

—En casa de Mlle. Odette.

—Odette... Odette... ¿no la conozco!

—Es una modista de sombreros.

El bueno del maestro soltó la carcajada.

—En ese caso,—dijo,—venga V. cuando sea yo modisto de eso. No hay que confundir la cabeza con los pies y, por ahora, ya conoce V. lo que se dice: zapatero, a tus zapatos.

—Sé coser,—replicó la pobre María,—en todas telas y colores. Aprenderé...

El zapatero, por toda contestación, extendió

AUTOMOVILISTAS!

UNA INNOVACIÓN EN VUESTRO INTERÉS

En el garage VILAFRANCA Y CARDONA, carretera de San Luis, se ha instalado un modernísimo aparato para proveer de gasolina los automóviles.—Con el nuevo aparato se le entrega a V. la bencina medida completa y filtrada escrupulosamente. Adquirirá la bencina al precio del mercado, evitándose los peligros de tenerla almacenada en su garage, con exposición de incendios.—Nutrirá el motor con esencia pura, evitando paradas enojosas.

En su interés el automovilista debe surtirse por medio del nuevo distribuidor de gasolina del garage VILAFRANCA Y CARDONA, carretera San Luis

Ayuntamiento de Mahón

Tribunal de oposiciones

Con arreglo a lo acordado por el Ayuntamiento y dispuesto que el Tribunal nombrado para los ejercicios de oposición a una plaza de médico Inspector municipal de Sanidad, dado a conocer con fecha 17 de Junio último, se recuerda a los señores médicos que tienen solicitado tomar parte en estas oposiciones que los ejercicios empezarán a las cuatro y media de la tarde del día veinte y uno del actual, celebrándose en el salón de actos de estas Casas Consistoriales.

Mahón 19 Julio de 1924. — El Alcalde, Antonio Victory.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 19 de Julio de 1924.
Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández. Imaginaria: Comandante de Infantería don Francisco Granell. Hospital y provisiones: 2.º Capitán de Infantería. Vigilancia: 1.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

Unico Oficial de Ingenieros. Imaginaria: 1.º Oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Jaime Vidal. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador accidental, Aureliano Uribarry. — Rubricado.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Julio de 1924:

Día 6. — Primera tarifa	779 52
id. id. — Segunda id.	251 63
Día 7. — Primera id.	213 26
id. id. — Segunda id.	117 40
Día 8. — Primera id.	496 11
id. id. — Segunda id.	155 73
Día 9. — Primera id.	476 59
id. id. — Segunda id.	134 65
Día 10. — Primera id.	621 86
id. id. — Segunda id.	89 27



Entre flores vive la mujer defendida por el **JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD**

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vendrá definitivamente la debilidad, volverán a su ser todos los esplendores de la juventud.

Más de 30 años de éxito crecente — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo.

Sociedad Iberia

Se convoca a los señores socios de la misma a la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 20 del actual a las 3 en punto de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia. Mahón 17 Julio de 1924. — El Secretario, Gabriel Gomila. 3-3

Se desea señorita de 18 a 20 años para trabajo de escritorio y encargarse de expedición calzado; precisa sepa escribir a máquina; caso de no saber, se la enseñaría. — Calle S. Manuel, 41. 1-3

¡ATENCIÓN!

En la calle de Anuncivay 26, se informa y reciben toda clase de encargos para la acreditada **TEINTURERIE A. CHATELAIN**, de Barcelona. Especialidad en los Lavados en Seco. Colores finos y sólidos sobre toda clase de géneros. Negros para lutos, lavables y permanentes. Desinfección garantizada de todas las prendas. Rapidez y pulcritud. Si su ropa de vestir está sucia y ajada o descolorida, con poco gasto se la devuelve en Vd. limpia, aprestada y como rejuvenecida. Pruébelo Vd. hoy mismo con cualquier prenda. — Anuncivay, 26 6

STADIUM MAHONÉS

SENSACIONAL PARTIDO PARA EL DOMINGO DÍA 20 JULIO DE 1924 A LAS SEIS EN PUNTO

UNION SPORTIVA CAMPEÓN DE MENORCA
IBERIA BALOMPIÉ PRIMEROS EQUIPOS

— PRECIOS —

Entrada general	0'75	Palcos con seis sillas	3'50
Medias entradas (Cafes y solidos)	0'40	Sillas de palco.	0'60
Entrada de socio	0'40	Asientos	0'25
Niños menores de 10 años.	0'25	Señoras, entrada gratis.	

Nota. — Se ruega al público que tenga presente el anuncio colocado a la entrada del campo

DE INTERÉS PARA LAS SEÑORAS

Elegancia — Buen gusto — Últimas creaciones de la moda

En la calle de Cifuentes número 3 se ha abierto un nuevo Salón de Modista que está bajo la competente dirección de la señora doña Sabina Sales, que ha permanecido largos años en París, cursando los estudios de corte y confección en los más elegantes y acreditados talleres parisinos.

Al participar al público la apertura del nuevo taller de Modistería de la calle de Cifuentes número 3, recomendamos dicho establecimiento, que será sin duda visitadísimo por las señoras y señoritas que saben vestir y en el que hallarán siempre los últimos modelos de las más elegantes toilettes.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 18 a las 17'45.

Armando Palacio Valdés

Sigue enfermo de suma gravedad el ilustre literato don Armando Palacio Valdés, por cuyo domicilio desfilan constantemente altas personalidades de la política y de las Letras, interesándose por la salud del ilustre enfermo.

Guimerá, gravísimo

Noticias de Barcelona dicen que se halla enfermo gravísimo el popular escritor y gran dramaturgo don Angel Guimerá.

El parte fijado por los médicos en el domicilio del ilustre enfermo, expresa la gravedad de la enfermedad que a la avanzada edad de don Angel, hace más temible.

Inspección de Obras Públicas

El Subsecretario del Ministerio de Fomento General Vives ha marchado en el expreso de Andalucía con el propósito de visitar Granada, Málaga y Córdoba, realizando una inspección de las Obras Públicas de aquellas provincias.

El General Vives regresará a Madrid el próximo martes después de realizar la inspección anunciada.

El General Berenguer en San Sebastián

Telegramas de San Sebastián dicen que en el rápido de Irún pasó por dicha población el General don Dámaso Berenguer.

En la estación esperaban la llegada del tren que conducía al ex Alto Comisario de España en Marruecos, los Generales Luque y García Benítez que conversaron brevemente con el General Berenguer dándole la bienvenida.

También saludaron al General Berenguer numerosos militares.

El tren siguió a la hora señalada viaje para el extranjero donde permanecerá el General Berenguer una temporada.

Del viaje del Presidente. Banquete y discurso en Larache

Telegrafían de Larache que en el banquete ofrecido al Presidente del Directorio en la Casa de España, el Presidente del Directorio Militar Nacional pronunció un interesantísimo discurso.

Entrega del Poder a la Unión Patriótica. Hay que permutar la guerra por la paz

En el soberbio discurso que en la Casa de España pronunció el General Primo de Rivera, resultaron como principales puntos, los párrafos en que el Presidente puso de manifiesto la labor que ha venido desarrollando el Directorio desde su advenimiento al Poder que han perseguido siempre la regeneración y bienestar de España.

Dijo el marqués de Estella que en breve, y cuando el país esté capacitado, el Directorio entregará el Poder a la Unión Patriótica que ha de seguir puesta la vista en el sacratísimo interés de España, la honrada actuación de austeridad administrativa iniciada por el actual Gobierno.

Tuvo un párrafo el Presidente, en el que con gran elocuencia se dirigió al Ejército, sabedor de todos los heroísmos y sacrificios, pidiendo la sumisión más absoluta y reintegro de todos a sus puestos.

Dijo el Presidente: «una vez entregado el Poder al floreciente partido de Unión Patriótica, yo me apartaré de la política ocupando el puesto que se me señale como soldado.»

Respecto al problema de Marruecos, dijo el Presidente que hay que permutar la guerra por la paz.

El General Primo de Rivera fué aplaudidísimo y vitoreado con entusiasmo.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio el Presidente interino Contralmirante marqués de Magaz, quien llevó a la firma del Monarca el despacho del día.

El Presidente interino no hizo manifestaciones a los periodistas, limitándose a saludarlos.

Entregade unas insignias

El Obispo de Madrid-Alcalá estuvo también esta mañana en Palacio para hacer entrega a S. M. el Rey de las hermosísimas insignias de oro y brillantes, conmemorativas del Congreso Eucarístico celebrado el pasado año.

Elogiando a España

Telegramas de Berlín dicen que el diario de aquella localidad «Anzeiger» publica una serie de artículos relativos a la visita de algunos acorazados alemanes a distintos puertos españoles, haciendo resaltar la hidalguía de España y poniendo de manifiesto la amistosa recepción que han tenido los marinos germanos y re-

saltando las múltiples atenciones y obsequios que se les ha tributado durante su permanencia en los puertos españoles.

Madrid 19 a las 4.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz, se ha reunido el Directorio Militar Nacional.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

Sin interés

Después del Consejo celebrado por el Gobierno militar el General Vallespina habló con los periodistas, a los que dijo que la reunión no había tenido el más pequeño interés.

Tratamos, dijo el General auditor, del traslado de varios Jueces.

El Rey a San Sebastián

Mañana, según informes facilitados en la Presidencia, Su Majestad el Rey marchará a San Sebastián, donde permanecerá breve temporada, regresando después del onomástico de la Reina D.ª Cristina.

El marqués de Magaz

El Presidente interino marqués de Magaz, no permaneció en la Presidencia hasta el final de la reunión del Directorio, pues salió a las ocho por tener que acudir a la estación del Norte a despedir al Embajador de Francia que marcha a su país.

El viaje del Presidente. Llegada a Melilla

De Melilla nos telegrafía nuestro corresponsal, informándonos del espléndido recibimiento que la población melillense ha prodigado al Presidente del Directorio marqués de Estella.

A la 1'30 llegó, fondeando en el sitio de antemano anunciado, el cañonero «Cánovas del Castillo» en el que viajaba el Presidente del Gobierno.

Al entrar en el puerto el «Cánovas del Castillo» se hicieron las salvas de Ordenanza y el gentío enorme que estaba aglomerado en los muelles, prorrumpió en grandiosa ovación, dándose vígorosos vivas a España, al Rey, al Directorio y a Primo de Rivera.

Con el General Primo de Rivera, llegó el Alto Comisario General Aizpuru.

El Comandante General de Melilla señor Sanjurjo y las

autoridades melillenses saludaron al Presidente del Directorio y Alto Comisario.

En el puerto había un publicazo enorme, que recibió al General Primo de Rivera con muestras de ferviente entusiasmo.

Debido a la premura del tiempo, la recepción tuvo que celebrarse en el tinglado del puerto.

El General Primo de Rivera conversó con el moro amigo el caid Abd-el-Kader, recordando la campaña de 1909.

También conversó con el coronel Micheo al que felicitó recordándole que él también había tenido el mando del Regimiento de Melilla.

En las calles de Melilla había un gentiazo esperando el paso del General Primo de Rivera.

Terminada la recepción, tuvo lugar el soberbio desfile de nuestras tropas mandadas por el General García Aldave.

El público aclamaba a nuestros soldados, que marcialmente desfilaban ante el Presidente del Gobierno.

Después del desfile de fuerzas y entre constantes vítores y aclamaciones, el Presidente se dirigió al Parque Hernández para revistar los somatenes de Melilla.

En el hermoso paseo melillense habían formado los somatenistas. En las filas figuraban más de ochocientos hombres armados. El Presidente conversó con los somatenistas con el Jefe militar y vocales organizadores del Somatén de Melilla, a los que felicitó por el éxito, así como a los somatenistas que inscribiéndose en el ejército de la paz, daban tan rotunda muestra de su civismo y ciudadanía.

En el Palacio de la Residencia se celebró una comida íntima, asistiendo autoridades.

Por la tarde marchó el Presidente del Directorio a visitar las minas de Uisan.

Muerte de Guimerá

Noticias de Barcelona dicen que ha tenido fatal desenlace la enfermedad que padecía el ilustre autor de «Terra Baixa», «La Reina Jova» y tantas obras que son gloria del teatro español, don Angel Guimerá.

La muerte de Guimerá ha sido sentidísima en toda Cataluña y en España entera.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CINE DE VERANO (Esplanada)

SÁBADO Y DOMINGO

Única sesión que empezará a las 10 en punto

LA PANTERA NEGRA

Superproducción de gran lujo. — Interpretación de FLORENCE REED

GRAN ÉXITO DE LA REVISTA

Foot-Ball España-Francia

con el sin igual

ZAMORA

TEATRO PRINCIPAL
TEMPLO DE LOS GRANDES ESPECTÁCULOS

Hoy sábado día 19 de Julio de 1924. — A las nueve y media

La película en cuatro partes

CARMEN CAPRANI

Nuevos trabajos por la Compañía

Esta Troupe se compone de cano, baile y números de circo Grandioso triunfo con el **TRAPECIO VOLANTE** y **BAMBÚ JAPONÉS**, por las simpáticas hermanas ANITA y MERCEDES. — Gran pupurrí de sa tos mortales

Mañana, única sesión a las nueve y media.

SALÓN VICTORIA

Domingo 20 Julio 1924. — A las nueve y media noche

ÉXITO de la tercera jornada de la colosal serie de gran éxito

LA TORRE DE NESLE

Compendio de las tres famosas novelas LA TORRE DE NESLE, BURIDAN y MARGARITA DE BORGONA

No deje V. de ver esta grandiosa serie, lo mejor de la temporada

en otro lugar de esta edición publicamos.

La procesión de mañana será brillantísima y como todos los años, será enorme el número de público que presenciará el desfile de la hermosa y solemne procesión.

PERFUMERÍA

Lo mejor y más agradable Para los dientes y para las manos **Productos ONIX Casa Buenaventura**

Reforma de itinerarios?

Del Alcalde Presidente de nuestro Excmo. Ayuntamiento don Antonio Victory Taltavull hemos recibido atento B. L. M. invitándonos a la reunión que ha de celebrarse esta mañana a las doce para tratar del itinerario Mahón Palma.

La Escuadra española llegará el jueves

Por noticias particulares que amablemente nos facilitan y que en nombre de nuestros lectores agradecemos, sabemos que el próximo jueves día 24 y a las cuatro de la tarde entrará la Escuadra española en nuestro puerto.

De Somatenes

Se recuerda a los afiliados al Somatén de Mahón que mañana domingo a las nueve y media se pasará la revista reglamentaria en el domicilio del Cabo del Distrito señor Taltavull a los payeses de la ciudad y Tramontana; a las tres de la tarde al de San Clemente y a las cuatro al de Llumasanas, en estos mismos pueblos. Es obligatoria la asistencia.

Las fiestas de Mercadal

Hoy y mañana celebra el simpático pueblo de Mercadal sus anuales fiestas cívico-religiosas con interesante programa que hará véase muy visitada la mencionada villa estos días.

En la orden de este Gobierno Militar, fecha de ayer, vemos han sido autorizados los Jefes de Cuerpo para conceder permisos para Mercadal, para tres días, a los individuos de los suyos respectivos que lo deseen y tengan familia en dicho pueblo.

Suicidio?

Esta mañana han circulado rumores de que la madona del predio Son Costa había puesto fin a su vida, arrojándose al fondo de un pozo en aquella posesión.

Hemos procurado averiguar la veracidad de dichos rumores, no pudiendo comprobarlos oficialmente, por lo que damos la noticia con toda clase de reservas.

Servicios de la Guardia Municipal

Por el guardia municipal señor Arbós fué ayer detenido y encerrado en el cuarto de prevención un muchacho que cometía travesuras con molestia para un tercero.

Por el suplente de guardia ha sido denunciada esta madrugada una vecina de la plaza de la Esplanada por arrojar líquidos corrompidos al pie de un árbol de los que circundan aquella espaciosa vía.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Procedentes de Barcelona, con cargamento de maíz, han llegado a este puerto el pailebot «Jaime» y la balandra «Miguel Ortega».

— Con 47 pasajeros, correspondencia y unas 30 toneladas de carga, esta mañana ha llegado de Palma el vapor correo «Bellver», al mando de su capitán don Bartolomé Company.

Salidas

Esta tarde a las cinco saldrá para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» y para Palma lo efectuará a las ocho y media el «Bellver».

Información general

Mañana es muy probable que llegue de Barcelona y Alcudia el vapor «Balear» en sustitución del «Mahón» que anoche zarpó del puerto de la Ciudad Condal con rumbo a Ibiza-Palma-Valencia-Barcelona.

— Londres. — Por primera vez las estadísticas del Lloyd acusan una disminución del tonelaje marítimo dando un total para el corriente año de 64.023.567 toneladas contra 65.166.238 toneladas en el año anterior.

Chocolates Mercadal

Son preferidos por el público en general

SECCIÓN DE ANUNCIOS

TÓNICO SALVE

Es el más poderoso reconstituyente del sistema nervioso



EL TÓNICO

≡ SALVE ≡

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES
FARMACIAS DE MAHÓN

Venta al mayor: **LABORATORIOS ANDRÓMACO**

Plaza Central del Tibidabo, 3. - BARCELONA



Impresiones de todas clases para el comercio
y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones,
cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros
para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas WATERMAN y MONT-BLANC

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

FÁBRICA DE JABONES Y LEGÍAS
LA GALIA

DE
JOSÉ P. LLOP

(Sucesor de A. ESPASA)

CASA FUNDADA EN 1894

Andén de Levante, 17 y 18. - MAHÓN

FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE JABONES, TANTO EN BARRAS COMO EN PASTILLAS, A PRECIOS SIN COMPETENCIA

ELABORACIÓN ESMERADA - SE SIRVE A DOMICILIO

Se admiten encargos: Calle de Cifuentes número 48 y Prieto y Caules número 54.



COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.